

# “你们是当之无愧的‘白衣天使’和新时代最可爱的人” 区领导走访慰问一线医护人员

本报讯 5月12日,第111个“5·12”国际护士节,管城回族区委书记、区长张艳敏一行看望慰问夜以继日奋战在抗疫一线的医护人员,代表区委、区政府致以节日的祝贺和崇高的敬意。



张艳敏先后来到陇海马路社区卫生服务中心、北下街街道星月社区核酸检测点,看望慰问战“疫”一线的医护人员代表,与大家互动交流,并向他们送上鲜花。她指出,长期以来,在区委、区政府的坚强领导下,全区广大医护人员坚持以人民健康为中心,心系患者、恪尽职守,用优质的服务和无私的辛勤付出,挽救了无数病人的生命,为推动全区卫生健康事业发展,保障人民群众身体健康作出了突出贡献,特别是面对今年复杂严峻的疫情防控形势,广大医护人员坚持“人民至上、生命至上”理念,白衣为甲、闻令而动、逆行出征,义无反顾冲在抗疫最前线,舍小家为大家,彻夜坚守在核酸采样、疫苗接种、医疗救治、流调溯源等抗疫一线,在平凡的岗位上做

出了不平凡的业绩,是当之无愧的“白衣天使”和新时代最可爱的人。

张艳敏强调,当前全区疫情防控任务仍然艰巨,希望广大医护人员以“坚持到底就是胜利”的信心决心,充分发挥专业优势,百尺竿头更进一步,全力守护好管城一方安宁。区委、区政府将一如既往地重视和支持医疗卫生健康事业发展,为广大医护人员干事创业提供更为广阔的平台。区卫健委、各医院要更加关爱医护人员,在工作上关心支持、生活上照顾优待、心理上做好疏导,大力宣传表彰先进典型,持续营造尊医重卫的良好氛围。

区领导雍明轩、李勇、屈连武、郭兴军参加慰问。  
记者 冉红政  
通讯员 姜璞 文/图

## 区人大常委会上下联动 确保《决定》落实到位

本报讯 根据市、区疫情防控调度会议安排部署,管城区人大常委会迅速行动、专题部署、上下联动,确保《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》落实到位。



精心安排部署。5月18日上午,区人大常委会党组召开专题会议,认真学习市人大常委会《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》和相关通知精神,研究制订执法检查工作方案,成立由区人大常委会党组书记、主任魏建民带队的8个执法检查组,由区人大常委会办公室组织对执法检查工作人员进行业务培训,明确执法检查重点和方式方法,建立执法检查情况日报制度,确保执法检查工作开展有序。

余份不同规格《决定》宣传公告,广泛发放张贴到全区5万多个机关、学校、医疗经营机构、沿街门店、集贸市场、建筑工地、村组(社区)、居民楼院、企事业单位等,并在100余个主次干道、交通路口设置提示展板、悬挂条幅标语、小喇叭或显示屏滚动播放《决定》内容等,通过管城发布、管城党建和18个代表工作微信群和5000个住宅小区业主群转发推送,短时间内迅速掀起了宣传热潮,做到了家喻户晓、妇孺皆知。

精准执法检查。5月18日至19日,由区人大常委会组成人员组建的8个区级层面执法

检查工作组进行明察,由12个街道人大工委组织的近200名驻区人大代表,组建的40余支街道层面执法检查小分队进行明察与暗访相结合,区、街道上下联动,深入辖区600多个各类经营活动场所,严格“四查”(查佩戴口罩、查场所码张贴、查“四方”责任落实、查《决定》宣传),监督《决定》落实。两日来,累计督促辖区1000余家商户新申领场所码,所有经营活动场所均做到“三个必须”(必须有场所码、必须扫场所码、必须佩戴口罩)。

记者 冉红政  
通讯员 刘博闻 文/图

## 管城区发挥中医药特色优势 强化重点人群中医药干预

本报讯 为进一步做好新冠肺炎疫情中医药预防工作,更好地发挥中医药在应对新冠肺炎中的作用,本着预防为主、防治结合的原则,为增强辖区重点人群体质、降低发病率,管城区新冠肺炎疫情防控指挥部全力推进中医药干预工作。

委托郑州市管城中医院、郑州市大肠肛门病医院、河南省张仲景大药房股份有限公司3家单位提供中医药预防用药“清肺排毒汤”“正常体质儿童的儿童药方”等中药汤剂保障工作。除有明确禁忌症外,对集中(居家)隔离人员、封控区居民、管控区居民等重点人群进行中医药干预全覆盖。中医药全程参与本轮疫情防控工作,充分发挥了中

药治未病的特色优势。积极配备集中隔离点驻点中医师,负责监督、指导隔离点中药宣传教育、发放、服用及注意事项等工作。定期组织中医药巡诊专家对重点人群用药情况、用药的依从性、异常反应的规范处置等进行指导,同时通过语音、视频等方式对特殊病患者进行辨证,实施个体化预防用药等。

2022年1月份至今,累计为辖区集中(居家)隔离人员、封控区居民、管控区居民等重点人群配送“清肺排毒汤”159046袋、儿童药方8618袋,积极发挥了中医药独特的抗疫屏障作用。  
记者 冉红政  
通讯员 刘博闻 文/图

